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ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE PESQUISA E INOVAÇÃO INDUSTRIAL
EMBRAPII – Brasília - DF

CHAMADA PARA DIRETOR PRESIDENTE

A EMBRAPII é uma associação privada, sem fins lucrativos, qualificada como Organização Social pelo Poder Público, contratada pelo Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação, com interveniência dos Ministérios da Educação, da Saúde, da Fazenda e do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços, para promover o desenvolvimento de pesquisas em parceria com indústrias visando a inovação tecnológica. 
Para encontrar um novo Diretor Presidente, a EMBRAPII abriu um processo formal de busca por um líder com experiência em desenvolvimento de P&D em área tecnológica empresarial, ou acadêmica em parceria com indústrias, e demonstrar liderança em sua área de atuação. Ter atuado na liderança de organizações de P&D, de empresas ou de centros de P&D públicos ou privados. Demonstrar capacidade de decisão em situações de conflito e habilidade para motivação de equipes qualificadas. Conhecer o sistema brasileiro de C&T&I e o sistema de financiamento à inovação. Como ponto importante, deve ainda ter forte capacidade de comunicação, credenciando-se como representante da EMBRAPII frente aos formuladores de políticas públicas, a interlocutores de alto nível do meio acadêmico e empresarial, e ao público em geral, nacional e internacionalmente.
[bookmark: _headingh.gjdgxs]Para desempenhar esse papel, é essencial que o novo Diretor-Presidente esteja disposto a trabalhar integralmente na função, sendo Brasilia a base do local de trabalho. Os interessados devem enviar a documentação exigida para o endereço eletrônico comitedebusca2023@embrapii.org.br. Todas as informações recebidas e também o processo de seleção serão tratados de forma confidencial. Informações detalhadas sobre a EMBRAPII e suas atividades podem ser encontradas em www.embrapii.org.br. As candidaturas devem ser encaminhadas até às 23h59 do dia 24 de abril de 2023 conforme detalhamento no edital disponível em www.embrapii.org.br/editalpresidente2023.
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